

HOTĂRÎREA CURȚII CONSTITUȚIONALE
Decizie
Nr.3 din 06.05.97

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.33-34/15 din 22.05.1997

* * *

Curtea Constituțională în componența:

Gheorghe SUSARENCO - președinte
Nicolae CHISEEV - judecător
Mihai COTOROBAI - judecător
Nicolae OSMOCHEȘCU - judecător
Ion VASILATI - judecător-raportor

cu participarea Ludmilei Zadorojnîi, grefier, și a reprezentantului Președintelui Republicii Moldova Alexandru Ohotnicov, șef adjunct al serviciului acte ale Președintelui Republicii Moldova, potrivit art. 135 alin. (1) lit. a) din Constituție și art. 4 alin. (1) lit. a) din Legea cu privire la Curtea Constituțională a examinat în ședință publică dosarul privind controlul constituționalității Decretului Președintelui Republicii Moldova nr. 317 din 11 octombrie 1996 și a Hotărîrii Guvernului nr. 471 din 29 august 1996.

Temei pentru examinarea dosarului au servit sesizările Președintelui Republicii Moldova din 23 decembrie 1996 și a Guvernului din 27 decembrie 1996, prezentate conform art.24 și art. 25 din Legea cu privire la Curtea Constituțională, acceptate spre examinare în fond și incluse în ordinea de zi prin decizia Curții Constituționale din 3 februarie 1997.

Examinînd materialele dosarului în cauză potrivit art.23 din Legea cu privire la Curtea Constituțională,

Curtea Constituțională
a constatat:

La 29 august 1996 Guvernul a adoptat Hotărîrea nr.471 " Cu privire la crearea întreprinderii mixte moldo-americe "Vismos Internațional", prin care a acceptat propunerea Ministerului Agriculturii și Alimentației privind crearea întreprinderii mixte moldo-americe "Vismos Internațional" cu statut juridico-organizatoric de societate pe acțiuni în baza combinatului de vinuri spumante și de marcă "Vismos" din or. Chișinău cu participarea corporației americane AID Internațional. Conform acestei Hotărîri Ministerul Agriculturii și Alimentației era obligat, de comun acord cu Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat, să evalueze patrimoniul Combinatului de vinuri spumante și să determine structura și graficul de formare a capitalului social al întreprinderii mixte moldo-americe "Vismos Internațional". Totodată, Guvernul a autorizat Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat să exercite și funcțiile de fondator, din partea Republicii Moldova, al întreprinderii mixte moldo-americe.

Președintele Republicii Moldova, prin Decretul nr. 317 din 11 octombrie 1996, a suspendat acțiunea Hotărîrii sus-menționate a Guvernului, iar la 27 decembrie 1996 Guvernul a sesizat Curtea Constituțională asupra neconstituționalității Decretului prezidențial. În sesizarea Guvernului se susține că, suspendînd Hotărîrea Guvernului nr. 471 din 29 august 1996, șeful statului nu a sesizat concomitent Curtea Constituțională și deci nu a respectat prevederile art. 88 lit. i) din Constituție și Hotărîrea Curții Constituționale nr. 5 "b" din 29 martie 1996.

La 30 decembrie 1996 la Curtea Constituțională a fost înregistrată cu nr. 27a sesizarea Președintelui Republicii Moldova în care se solicită recunoașterea Hotărîrii Guvernului nr. 471 din 29 august 1996 drept neconstituțională.

În sesizarea Președintelui Republicii Moldova se susține că Hotărîrea Guvernului nr. 471 din 29 august 1996 cu privire la crearea întreprinderii mixte moldo-americe "Vismos Internațional" creează

condiții pentru privatizarea Combinatului de vinuri spumante și de marcă "Vismos" din or. Chișinău și de fapt reglementează regimul juridic al proprietății, lucru ce ține doar de competența Parlamentului.

Examinînd dosarul în cauză, Curtea Constituțională a constatat că Guvernul prin Hotărîrea nr. 293 din 26 martie 1997 a abrogat Hotărîrea Guvernului nr. 471 din 29 august 1996 contestată de către șeful statului (Monitorul Oficial nr. 21 din 30 aprilie 1997).

Avînd în vedere că, suspendînd acțiunea Hotărîrii Guvernului nr. 471 din 29 august 1996, Președintele Republicii Moldova, la 30 decembrie 1996 a sesizat Curtea Constituțională asupra neconstituționalității ei, iar la 26 martie curent Guvernul a abrogat Hotărîrea sa nr. 471 din 29 august 1996, Curtea Constituțională consideră că în situația ce s-a creat este necesar să se aplice dispozițiile articolului 60 din Codul jurisdicției constituționale privind sistarea procesului, deoarece excepția de neconstituționalitate a actelor normative contestate este rezolvată.

Pentru considerentele expuse și în temeiul art. 60 lit. d) din Codul jurisdicției constituționale,

Curtea Constituțională

d e c i d e:

1. Se sistează procesul privind controlul constituționalității Decretului președintelui Republicii Moldova nr. 317 din 11 octombrie 1996 cu privire la Hotărîrea Guvernului nr. 471 din 29 august 1996 și Hotărîrii Guvernului nr. 471 din 29 august 1996 "Cu privire la crearea întreprinderii mixte moldo-americeane "Vismos Internațional".

2. Prezenta Decizie este definitivă, nu poate fi atacată, intră în vigoare la data adoptării și se publică în "Monitorul Oficial al Republicii Moldova".

PREȘEDINTE

Gheorghe SUSARENCO

Chișinău, 6 mai 1997.

Nr. 3.